

## CUVÎNTUL RECTORULUI UNIVERSITĂȚII

### STIMAȚI TOVARAȘI,

Universitatea din Iași trăiește un eveniment important, împlinirea a 120 de ani de la înființarea primei grădini botanice din România. Cum era și firesc, acest eveniment trebuia consemnat așa cum se cuvine. Simpozionul, care se va desfășura în zilele de 16 și 17 octombrie, este dedicat tocmai acestei aniversări și are menirea de a scoate în evidență și de a omagia lupta plină de abnegație desfășurată de înaintașii noștri pentru crearea acestui așezământ, precum și strădaniile contemporanilor pentru dezvoltarea sa.

Datorită muncii neobosite a celor care, cu pasiune și de multe ori cu sacrificii, s-au îngrijit de destinele ei — să amintim aici pe profesorul Anastasie Fătu, medic și naturalist, ctitorul ei — Grădina botanică din Iași fiind, la început cu mijloace modeste, a contribuit la formarea unui mare număr de specialiști, devenind în același timp, un centru de cercetare științifică pentru mulți naturaliști.

O succintă analiză a istoriei dezvoltării Grădinii botanice confirmă, încă o dată, că printr-o activitate neobosită, prin pasiune, devotament și dăruire s-au putut și se pot realiza lucrări din cele mai mărețe.

Dacă pînă în anul 1963 Grădina botanică, care se situa în vecinătatea Universității, avea o suprafață de numai un hectar, datorită strădaniei cadrelor didactice de la Facultatea de biologie și geografie, a conducerii universității, precum și datorită sprijinului primit din partea conducerii de partid și de stat, a organelor locale de partid și de stat, ea a ajuns astăzi la o suprafață de 75 hectare, fiind, în prezent, cea mai mare grădină botanică din țară.

Considerăm necesar să amintim, cu acest prilej, activitatea neobosită desfășurată pentru dezvoltarea Grădinii botanice de tov. prof. dr.doc. Ion Creangă, fost rector al universității, de tov. conf. Elena Jeanrenaud precum și de tovarășii profesori E. Țopa, C. Burduja, M. Răvăruț și mulți alții.

În decurs de numai 13 ani, s-a creat o Grădină botanică modernă, care constituie o bază de cercetare nu numai pentru cadrele didactice de la Facultatea de biologie, ci și pentru cele de la alte facultăți.

Rezultatele obținute sînt, de altfel, bine cunoscute locuitorilor întregului nostru oraș, care știu să prețuiască în egală măsură, realizările mai vechi sau mai noi și care găsesc în această minunată grădină principalul loc de agrement.

Consemnînd cu legitimă satisfacție aceste realizări, subliniem, în același timp, că ele nu ar fi fost posibile fără efortul depus de cadrele didactice de la Facultatea de biologie, de conducerea Grădinii botanice,

de harnicul și competentul ei director, conf. dr. M. Leocov, precum și de întregul personal.

Folosim acest prilej și le adresăm calde mulțumiri pentru întreaga activitate desfășurată, pentru tot ce au făcut ca această grădină să capete locul pe care îl ocupă astăzi.

Nu putem considera, firește, că ceea ce s-a făcut reprezintă o împlinire deplină, în prezent Grădina botanică are un studiu tehnico-economic al dezvoltării sale de perspectivă. Sintem convinși că se va depune, în continuare, aceeași pasiune și energie pentru a se realiza prevederile din cadrul acestui studiu.

Este de datoria noastră, de asemenea, să aducem calde mulțumiri unor întreprinderi și instituții, care au dat un sprijin prețios la organizarea și dezvoltarea Grădinii botanice; în mod special, dorim să menționăm ajutorul pe care l-am primit din partea Institutului agronomic Iași, a tov. prof. dr. doc. Alexandru Lazăr și a tov. conf. dr. Neagu Traian.

Sintem convinși că în îndeplinirea multor obiective care stau în fața colectivului Grădinii botanice vom primi, în continuare, sprijinul Primăriei municipiului Iași, precum și a multor întreprinderi și instituții din orașul nostru, întrucât Grădina botanică nu este numai a universității, de frumusețile ei bucurându-se toți cetățenii orașului.

Cu aceste gânduri, deschidem simpozionul dedicat împlinirii a 120 de ani de la înființarea Grădinii botanice, urind oaspeților bun venit și succes tuturor participanților.

Prof. Dr. Doc. M. TODOSIA